# 冬奥会徽宝纪念品只需30万?

# 黄浦警方拦截电诈

□记者 夏天 通讯员 杨晓俊

本报讯 "冬奥会的徽宝纪念品一枚 22.6 万元,两枚我算你 30 万元……"近日,黄浦区淮海中路派出所接到辖区银行报警称,有一名七旬老人要进行大额汇款操作,

涉及金额人民币 30 万元,且其拒绝回答柜员的相关问题,可能存在被诈骗的风险。

淮海中路派出所接报后立即赶到现场,经了解,原来是老人微信上的一名陌生"好友"告诉他,自己身边有几枚冬奥会的徽宝纪念品,原

来官方售价是一枚22.6万元,现在可以30万元两枚的低价卖给他,但是需要老人尽快向其转账。

时值冬奥会期间,徽宝可谓是一枚难求,所谓的低价出售极有可能是一场骗局。但老人显然还沉浸在低价购买徽宝的幻想中,不愿相

信自己正在被骗的事实,民警见状只好将老人带所作进一步甄别和劝说。

民警回所后,一边核查微信及对方账户的真实性,一边继续对老人开展劝说。经过老人同意,民警再次查看了老人与微信上陌生"好

友"的聊天记录,一字一句将骗子 利用老人"求宝心切"的内心实施 诈骗与老人展开分析劝说,并将微 信及对方账户存疑的情况告知老 人。终于,在民警的不懈努力下, 老人幡然醒悟,并放弃转账的念 头,成功避免了经济损失。

## 上海世赛主题彩绘飞机亮相

东航"技能梦想号"首飞

□记者 胡蝶飞

本报讯 近日,上海第 46 届世界技能大赛 (以下简称"世赛") 主题彩绘飞机——中国东航"技能梦想号"正式亮相,并从上海虹桥 国际机场首航北京首都国际机场。

当天,上海市政府、上海世赛 执行局、中国东航等领导出席彩绘 飞机发布会及首航仪式,共同见证 "技能梦想号"彩绘飞机的诞生与 揭幕。仪式前,作为上海最大的主 基地航司——中国东航与上海世赛 执行局成功签约,东航正式成为上 海世赛"铂金赞助商"。

东航"技能梦想号"选择了国际远程宽体机型 A330-200,东航也是全球拥有 A330 最多的航空公司之一。该机型拥有优良的性能和良好的客舱舒适性,不仅能够胜任国内的精品航线,也能执行跨越大洋的洲际航班飞行任务。

初见"技能梦想号"飞机,浓厚的世赛元素尽收眼底。机身上布满以蓝、绿、黄、橙等色系为主的



世赛视觉元素,与东航世界品位的 全白涂装交相辉映。第46届世界 技能大赛吉祥物"能能"与"巧 巧",它们张开双臂、竖起大拇指, 象征着中国以更开放的姿态,热情 迎接来自全球各地的选手与嘉宾到 上海世赛展示技能,也仿佛正在为 大赛的成功举办真诚点赞

据悉,世赛目前各项筹备工作已进入冲刺阶段。中国东航将集"赞助商、承运人、服务商、参展商"于一体,为大赛提供全流程、全链条的航空运输支持保障服务,携手各方共助世赛成功举办。

# 货车司机外环路掉落近10万元货物

民警两轮排查全部找回

□记者 翟梦丽

本报讯 "没想到这些货物能在这么短时间内全部找回来,太谢谢长宁交警了。"刚从民警手中取回遗失货物的刘先生,迫不及待地拉着民警的手,对于长宁公安分局交警支队机动大队的民警热心帮助、多方查找,火速寻回自己遗失的近10万元的货物表示感谢。

2月11号凌晨240分左右, 刘先生开车途经S20外环高速外圈 沪青平立交前后2公里左右时,从 后视镜中发现有货物从侧门掉落, 遂立即停车拾回部分货物,但仍缺 失了部分装有名牌服饰的货物。事 后刘先生也寻求过周边派出所的帮助,由于当时天色已晚且事发地处 于监控盲区,仍有7箱货物并没找到。刘先生所在公司也已经明确通知他,所有损失将由他个人承担。初步估计,他将面临近10万元的索赔。刘先生想到向上海交通广播《105.7大家帮》节目。2月18日长宁交警支队机动大队民警听到广播后,发现地点正处在大队辖区,便主动联系到《105.7大家帮》节目组,表示愿意提供帮助。

经过多方联系,2月24日一早,机动大队副大队长喻坤和刘先生一同回到事发地附近仔细辨认,同时,民警通过现场实地走访、调阅周边商家视频,确认了部分货物的准确遗落地点。并以此为线索,最终发现一辆途经的货车将遗落货物拾取后驶离了现场。

当民警找到了拾取货物的两位 当事人时,均矢口否认曾在该处拾 到过货物。机动大队民警一方面拿 出监控录像为证据晓之以理动之以 情,同时通过其单位负责人对其进 行劝说,最终当事人承认拾取了6 箱货物。对于剩余的1箱货物,当 事人坚称自己没有拿过。

大队民警决定再次调阅监控视频,锁定了几辆可能性最大的车辆,最终确定了另一名当事人。通过民警的沟通,也承认捡到1箱散落物的事实。2月25日,上述3人将全部拾获的散落货物悉数交还到长宁交警支队。长宁交警仅用了两天时间便将刘先生散落的7箱货物全部完璧归赵,为刘先生挽回了近10万元的损失。

#### 男子自称想取点钱做点小生意 □记者 季张颖

深夜锯开ATM机?

本报讯 近日,一男子深夜用 钢锯企图锯开自动取款机,被民警 抓获后竟辩称:只想从取款机里偷 一二十万元后到外地做点小生意。

2月20日凌晨0时50分许, 闵行公安分局闵行开发区治安派出 所接到报警,本区文井路某银行的 ATM自助取款机被人用钢锯破坏。

闵行警方立即开展调查,通过走访侦查,于2月21日18时许,在本市浦东新区宣桥镇一小区内抓获了嫌疑男子王某。王某到案后交代,他2月14日来到上海,没找到合适的工作。2月19日下午,他来到文井路某银行的自助取款机上想查询银行卡里的余额再取点

钱,却忘记了密码,眼看随身带的1000 元现金快用完了,他竟然动起了歪念头,想把自助取款机破坏了偷点钱出来。于是,他找到了一家五金店,花28 元在店里买了钢锯、锯条、螺丝刀等工具。等到23 时许,王某再次来到了银行外的自助取款机前,企图用钢锯破坏存取款面板偷钱。锯了没几分钟,就听到监控喇叭里有人制止他。王某吓得赶紧收手,离开了银行。

面对民警讯问,犯罪嫌疑人王 某称,他觉得自助取款机里面至少 能有一二十万元,偷出来后他就逃 到山东去做点小生意过日子。目 前,犯罪嫌疑人王某因涉嫌盗窃罪 被闵行公安分局依法刑事拘留,案 件正在进一步侦办中。

# 首座人行天桥无障碍电梯投入使用

□杨奕 摄影报道

本报讯 近日,位于重庆南路的申城首座人行天桥无障碍电梯正式投入使用,标志着我市首座开工的既有人行天桥加梯项目完成。重庆南路人行天桥美丽"蜕变"之后,为黄浦区的道路设施增添了一

抹亮丽的色彩。

在改造的使用方面,除了外形 美观大方,更需注重实用性,力争 将"无障碍"覆盖到每一个细节。 天桥桥面边线选用浅黄色涂装与栏 杆扶手的颜色相呼应,既方便弱视 者辨识和通过,同时又具备了安全 警示的作用。

#### 2022静安·新湖郁金香花博会启幕

百余品种、150万株郁金香绽放上海

□记者 胡蝶飞

本报讯 2022 静安·新湖郁金香花博会日前正式启幕。据介绍,花博会坚持"人民城市"重要理念,紧扣"国际静安·卓越城区"战略目标,一百余个品种、150万株郁金香在春天到来时,花开全城。

记者了解到,今年的花博会点位分布更广。花博会将覆盖大宁郁金香公园、静安雕塑公园、静安公园、闸北公园、彭浦公园等全区10个公园,久光百货、嘉里中心、兴业太古汇、大悦城、大宁音乐广场等7家地标性商圈,友谊会堂、上海展览中心、南京西路、北京西路、四行仓库、苏州河等22条街

区花带,深人到彭三小区、静安别墅、愚园路等社区园区,以及静安区文化馆、图书馆等公共空间。

静安区旅游服务中心设计了 6 条以"春"为主题的"花博会微旅游主题线路",为市民提供"赏花攻略"。此外,今年的花博会还首次结合民生项目"彭浦新村街道旧住房成套改造试点"工程,将与居民"回到新家"相结合,装点在房前院后的郁金香,人细人微、润物无声,为居民全新的居住空间,再添一份静安温度。

同时,首次深入居民小区,首次进入街区园区,与静安别墅、愚园路相映成趣,与街旁的人气相汇相融,打造"人民城市"的静安味道、静安色彩。

#### 禁渔期以身试法

### 金山一对夫妻凌晨3点电捕鱼被抓

□记者 翟梦丽

本报讯 每年的2月16日至5月16日至5月16日是上海市金山区内陆水域的禁渔期,禁渔期间禁止除休闲垂钓外的所有捕捞作业类型,但仍有人以身试法。近日,金山警方破获了一起非法捕捞案。

2月27日凌晨2时许,金山公安分局廊下派出所根据线索,发现朱泾镇朱增路东100米河道内有

人员进行非法电捕鱼,获悉情况后,廊下派出所立即安排警力前往抓捕。3时许,待两名非法捕捞人员上岸后,民警立即出动,当场抓获犯罪嫌疑人周某、范某。现场缴获电瓶、变压器、白色提桶、网兜等捕鱼工具各一个,查获穿条鱼、鲫鱼、翘嘴鱼 20 余条,经称重,共计 3.9 千克。

经审查,犯罪嫌疑人周某、范 某对其非法捕捞水产品的行为供认 晨1时许,夫妻二人趁着夜色驾驶一艘小船到金山区朱泾镇大茫港附近,采用非法手段进行捕捞河道内的野生鱼类,并打算次日将所捕捞鱼类拿到菜场去变卖。通过进一步调查,两名嫌疑人在一周前还进行过两次非法捕捞,所得鱼类均已变卖。目前,犯罪嫌疑人周某、范某因涉嫌非法捕捞水产品罪被警方依法采取刑事强制措施。

不讳。据二人交代,2月27日凌